9. SINIF

TAMIZLEME || MATEMATIK -
KiTABI
Etkinlik
c 1
a 1
a b
1 1

Ahmet Ogretmen 6égrencilerine dért tane dikdértgen verip en az iki geometrik sekil kullanarak birer kare olusturmalarini istemistir.

Geometrik sekil Alani

a+1

I Ayse a+1 - 5 (a+1)f=a’+2a+1

a+2
e —
Il. Fatma a2 -— a2+4a+4
a+4
. Aylin ard — a2+ 8a+ 16

eksik bilgileri tamamlayiniz.
Buna goére,
a) Verilen karelerde hangi geometrik sekiller kullaniimigtir.

Dikdértgen ve Kare

b) Alani verilmeyen geometrik seklin gevresini cebirsel olarak yaziniz.

Cevre =4(a + 1)




9. SINIF
TAM iZLEME
KiTABI

TiK

a ve b birer sayma sayisidir.

a2 —b2=17

esitligine gore, a + b toplami kagtir?

A)5 B)9 C)13 D) 15 E)17

Arzu Ogretmen tahtaya
a’—a?— a+1

ifadesini yazarak verilen ifadenin ¢arpim durumunda
yazilmasini istiyor. Sinifa ne yapabiliriz diye soruyor.

Ayse : a parantezine aliriz.

Fatih: (a — 1) parantezine aliriz.

Kamil : sonugta a + 1 garpani vardir.

diyorlar.

Buna gore, Arzu Ogretmen hangi 6grencilerin dogru

bilgi verdigini soyler?

A) Ayse B) Fatih C) Kamil

D) Ayse — Kamil E) Fatih — Kamil

a ve b birer gercel sayidir.
a—b=7
a+b=10

esitliklerine gére, a2 — b2 + 1 ifadesi agagidakilerden
hangisine esittir?

A) 42 B) 55 C) 61 D) 67 E) 71

X ve y birer gergel sayidir.
XxX—y=5
Xey=2
olduguna gore, x2 + y? degeri kagtir?

A) 19 B) 23 C) 29 D) 31

a ve b birer gercgel sayidir.
a+b=3
a?+b2=1

olduguna gore, a . b degeri kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8

x ile y birer pozitif gercel sayidir.
(G = o +dy ) =4
X2 +y2=20

olduguna gore, x - y garpimi kagtir?

A)v2  B)2y2 ()2 D) 142

E)35

E) 10

E)8
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TAM iZLEME 9. HAFTA
KiTABI

7. a, bve cbirer gercel sayidir. 9. xvey birer pozitif tam sayidir.
a—b=38 A B
b—c=8 E =

olduguna gore, a2 + c2 — 2b? degeri kactir?

A) 32 B) 56 C) 64 D) 96 Eyt128 | on

ABCD ve EFLK karelerinin gevrelerinin orani

Cevre(ABCD)  x di
Cewre(EKFL) _y "

Boyali bdlgenin alani 24 birimkaredir.
Buna gore, x degeri
. 5

I. 8
i. 10

degerlerinden hangisi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) I ve I E) Il ve lll

8. ave b birer gergel sayidir.
A=a%2—4a+b2+6b+10
ifadesine gore,
I. Aninen blyuk degeri icina = 2
II. A nin en kiiglik degeri igin b = —3
IIl. A nin en kiiclk degeri icin a = 2' dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? 1 1 1
10 Y

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l . . . . L
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
D)lvell E) Il velll
A— B — ) — p— gL
)5 B3 ) ) 5 ) 5



1.

12.

13.

9999 . 10001 carpiminin ka¢ basamakli oldugunu bulmak
isteyen bir kisi asagidaki adamlari takip ediyor.

I. 104 yazilr.

I (10* — 1) (10% + 1)
m. 108 —1

IvV. 8 —1

V. 7 basamakladir.

Buna gore, bu basamaklarn yazan kisi ilk kez kaginci

adimda hata yapmistir?

A) l. adim B) Il. adim C) Ill. adim

D) IV. adim E) V. adim

x10 — 1 ifadesini garpanlara ayirdigimizda
. x—1
. x+1
. x2+1

ifadelerinden hangileri bir garpandir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvell

E) L lvelll

X ve y birer gercel sayidir.
X2 —6x—y>+2y+8
ifadesinin garpanlarindan biri agsagidakilerden

hangisidir?

9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

14. ave b birer gercgel sayidir.
at+tb=4

a?—b?+2a+2b=x.(a%—b%+4a+4)

esitligine gore, x degeri kagtir?

1 1 2 1
Nz B% 9% 1t B
15. 182 — 122 =6a
esitligine gore, a degeri kagtir?
A) 24 B) 26 C) 30 D) 34 E) 40
16. D E C
a
R F K
A T B
ABCD karesi

ECKF ve RFTA kareleri ile DEFR ve FKBT
dikddrtgenlerine bdltnlyor.

|IDC| = b birim
|CK| = a birimdir.

Buna gore, A(RFTA) — A(ECKF) farki asagidakilerden

A)x—y—4

B)x—y

D)x+y—4

C)x+y
EyYx—y—1

YX Cevap Anahtari

hangisidir?
A) b(b — 2a) B) a(a — 2b) C) 2b(a — b)
D) 2a(b — a) E) b(a + b)

1.E 2E 3E 4C &B 6C 7E B8E 9A 10.E
1.0 12.C 13.D 14.C 15.C 16.A
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@ Yazili Sinav

1.  xvey birer gercel sayidir.
X—y=24
X2 — y2 =6

olduguna gore, x degeri kagtir?

(x-y)x+y)=6 X-y=24
il 7k
X+y=— X+y=—
4 + 4 79
X=—
97
2X = — 8
4
2. a=2"+1

esitligi veriliyor.
2+1) @2 -1)
2% —1
ifadesinin esitini a cinsinden bulunuz?

oM —
=42 +1) a

1
3. a+ =6
a+1
olduguna gére, (a + 1)% + W toplami kagtir?
1
a+1+ =57 (a+1)*+ -=17
a+1 (a+1)
(a+1f +—=+2.(a+1). L =49
(a+1) (a+1)
4. X2 —4x+5=0

25
esitligine gore, x>+ 7 degeri kagtir?

5 25
x-4+—=0 X +—=16—10
b X




9. SINIF
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Kare seklindeki ABCD tarlasinda FLMD ve KBEL kare AKLF ve LMCE dikdortgendir
|[EC| = /3 birim
IBC| = /5 birim

Buna gore, (/5 — /3 )? ifadesini veren bolge hangisidir?

/BE/ = ‘/g_\/g
(fs—@)z y bé g esi

6. (a+b+cf=a’+b?+c?+2 (ab+ac+bc) dir.

Buna gére, (v5—y3 +1) ifadesinin agilimini yapiniz.

54+3+1+2(—/15+/5—43)

1024 _ 1

7. a%?—a+1=0olmak iizere a —02d ifadesinin sonucunu bulunuz.
a

1
(a+1)a*—a+1)=0(a+1) (a°f".a— (@'V".a
a+1=0

ad=—-1 =—a+1




ODEV FORMATINDA YAZILIYA HAZIRLIK
32 FASIKUL SORULARI

DETAYLI OLCMEYE UYGUN,
HUCRELENDIRILMiS,
PEKIiSTIRICI,

ACIK UCLU VE COKTAN
SECMELI SORULAR
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TAM OKUL TAM OKUL iLE DETAYLI
Sl DESTEKLI GERI BiLDiRiM KARNESI

qJ; egitimvadisi





